

7年后,“湘莲”终于回家了

2003年被福建某公司抢注,日前所有权正式回归湘潭

1月18日,从湘潭市工商局传出喜讯:国家工商行政管理总局商标评审委员会已批准“湘莲”为湘潭的地理标志证明商标,其所有权属湘潭县湘莲协会。至此,在经过多年的召唤后,“湘莲”终于“回家”了。

2003年,“湘莲”这一明显具有湘潭地理标志特征的商标,竟然被福建某公司抢注。此后,一场关系湘潭颜面和利益的“湘莲”商标保卫战由此打响。2008年6月30日,国家工商行政管理总局商标评审委员会下达裁定书,撤销福建某公司注册的“湘莲”商标。而随着此次“湘莲”地理标志证明商标正式回归湘潭,“湘莲”商标抢注风波也划上了句号。

■记者 刘晓波 通讯员 王希台 车兴 喻名才

【尴尬】千年“湘莲”遭抢注

湘莲原产于湘潭县,已有上千年的种植历史。然而,因品牌保护意识不强,一直未申请商标注册。2005年3月,当湘潭县湘莲协会采纳了莲商们的意见,正准备向工商部门申请注册“湘莲”商标时,却突然被告知:“湘莲”商标已经被福建文鑫莲业食品有限公司抢先注册了!

原来,福建文鑫公司也是当

地一家莲子生产和加工企业。早在2001年11月,该公司就向国家工商行政管理总局商标局(以下简称商标局)提出“湘莲+xianglian”商标注册申请,并于2003年1月取得该商标专用权,被核准使用在第29类莲子、坚果等商品上,注册号为第3023790号。文鑫公司还于2008年1月分别在第29类、第30类、第32类上取得了“湘莲+xian-

glian”注册商标的专用权。

这个消息对湘潭县的莲农、莲商们来说无疑是晴天霹雳:一旦福建公司使用“湘莲”商标,无疑对湘潭的湘莲产业是一个沉重甚至是毁灭性的打击,湘潭人过去几十年对湘莲的努力几乎白费。

此后,一定要让“湘莲”“回家”成了湘潭各级部门、人大代表和莲农、莲商们共同的心愿。

【回归】闽企抢注被撤销

2005年4月18日,湘潭县湘莲协会以“注册不当”为由,正式向国家工商行政管理总局商标评审委员会提出申请,希望撤销福建文鑫公司注册的“湘莲+xianglian及图”商标。湘莲协会认为:“湘莲”具有明显的地理标志属性,指的就是湖南生产的莲子,而福建文鑫公司所在地是福建建宁,没有理由使用“湘莲”商标。

同时,各级政府和相关部门也高度关注“湘莲”商标被抢注一事。湘潭市工商局通过省工商局向国家有关部门递交了书面报

告,汇报“湘莲”商标争议一事。2005年4月18日,国家工商总局商标评审委员会正式受理了这起商标争议案件。

湘潭市工商局商标广告监管科科长廖英说:“湘莲一直以来是对湘潭莲子的称呼,福建文鑫公司所在地建宁盛产‘建莲’,他们没有理由使用‘湘莲’二字。”在案件受理前,为保护自己的权益,湘潭县湘莲协会在2007年6月18日已向商标管理部门提出了“湘莲”的商标申请。

之后,湘潭市工商局领导三

次亲赴北京向有关领导汇报此案工作。2008年6月30日,期盼了三年的莲农、莲商们终于接到了一份《裁定书》,这是由国家工商行政管理总局商标评审委员会下达的撤销福建文鑫公司注册“湘莲”商标的裁定书。国家商标委认为,湘莲的品质特征主要由湘莲所在地区气温、雨量、湿度等自然条件和栽培方式所决定的。并且“湘莲”称谓自南朝沿用至今,早已形成了与其湖南产地相对应的关系,符合《商标法》第十六条第二款规定的地理标志条件。



莲农、莲商喜迎“湘莲”回家。(资料图片)

【欣慰】做大“湘莲”产业

更让人高兴的是,“湘莲”地理标志证明商标随后也进入实质审查阶段。近日,中国商标网正式公布了“湘莲”地理标志证明商标的公告,权属湘潭县湘莲协会,专用权期限为2009年12月14日至2019年12月13日。

“‘湘莲’商标抢注风波终于尘埃落定了,但‘回家’之路却是相当艰难。”1月18日,湘潭市工商局副局长王新平在接受记者采访时感慨地表示:商标是一个企业的品牌,是企业发展的核心竞争力,更是一个优良的无形资产。“湘莲”地理标志证明商标的回归,对于湘潭的湘莲产业发展具有非常大的推动作用,有利于提升湘莲农产品的附加值和竞争力。同时,“湘莲”商标的回归还有可能带动相关产业的发展。

“‘湘莲’商标回归后,从事湘莲的企业和各级部门都会更加高度重视湘莲产业的发展,将会出台相关

措施,保护好这个来之不易的商标。”王新平说,过去由于对商标的保护意识不强,导致了湘潭一些商标被不法商贩所抢注,造成了很大的损失。因此,他提醒相关企业要提高对商标的保护意识:商标也是一个企业“转方式,调结构”的一个重要方面。而工商部门也将就如何保护“湘莲”向省级部门汇报,尽到自己的职责。

对于湘莲“回家”,湘潭县湘莲协会会长、省人大代表、湘潭市人大代表马光荣更是感到欣慰。“‘湘莲’地理标志证明商标的回归,最高兴的就是我们的莲农和莲商们。有了它,我们湘潭的湘莲产业也将进一步做大做强。”马光荣表示,下一步,他们将围绕“湘莲”这一商标花大功夫、下大力气,并希望更多的人都为湘莲产业的发展出主意、想办法,发挥出“湘莲”地理标志证明商标最大的价值和效益。

省公安厅详解新《保安服务管理条例》

个人也可开保安公司

3个月内全省保安需向警方报备
物业公司的保安须持证上岗,受警方监督

以后个人可开办保安公司,大型活动可以让有资质的保安公司承揽保卫工作。18日上午,省公安厅召开新闻发布会,详解于今年开始实施的新《保安服务管理条例》(以下简称《条例》)亮点。省公安厅副厅长杨建农表示,今后物业公司保安必须持证上岗。对于已从事保安服务的保安员,今年内经过培训考核后,合格者将留存指纹,发给保安证。保安单位要在3个月内向警方备案。

全省保安将统一着装

“让市民一眼能看到的改变,是保安着装的变化。”省公安厅治安总队总队长覃德泽介绍,《条例》明确规定,保安员上岗应当着保安员服装,佩戴全国统一的保安服务标志。

此外,《条例》中还规定了保安员的“可为”与“不可为”行为,“保安员可以查验出入服务区域的人员的证件,在机场、车站、

个人可以开办保安公司

根据《条例》规定,今后将允许符合条件的公民、法人和其他组织依法开办保安服务公司,甚至连从事武装守护押运服务的保安服务公司个人也可以入股开办。

覃德泽强调,申请开办保安公司应当先向市级公安机关提交申请书以及相关的材料,经审核合格后,再将审核意见报给省

码头等公共场所,对人员及其所携带的物品进行安全检查。”《条例》明确规定保安员不得有限制他人人身自由、搜查他人身体或者侮辱、殴打他人,扣押、没收他人证件、财物、阻碍依法执行公务、扩散监控影像资料等行为。同时,《条例》明确规定保安员在服务区域内有巡逻、守护、安全检查、报警监控等权力。

级公安机关,由省级公安机关决定是否核发保安服务许可证。

覃德泽说,新《条例》中首次明确提出,要将物业服务企业也涵盖在内。这将对物业管理行业影响很大,“物业公司的保安,都必须专人专岗,持证上岗,受警方监督”。

■记者 刘璋景 通讯员 颜英华

肾病 20 年,蛋白尿 "++++" 都消失了



我今年 57 岁,有 20 多年肾病史。34 岁那年,一场感冒过后,我被诊断为慢性肾炎:蛋白尿 + 潜血 + 乏力。以后 10 多年,虽长期吃药,但病情反复。2004 年 7 月,因过度劳累病情恶化:蛋白尿 +++++、潜血 ++、血压 160/110、血脂升高、全身水肿。医院诊断为肾病综合症,运用大剂量激素(强的松 60mg/

天)治疗。30 天后,蛋白尿 + 潜血消失。我以为自己看到了希望,但随着激素逐渐减少,指标立即反弹。后又结合使用雷公藤,也没有什么用。3 年后,激素的副作用明显表现:体重增加、腹泻、腹痛、失眠、眼睛胀。激素被迫停了,病情反弹到 2004 年的程度。

2008 年 2 月,我开始服用藏瑞冬虫夏草,45 天后,走路不再是 10 年来那种轻飘飘的感觉。80 天后,蛋白尿 ++、潜血 +、血脂正常,除眼险外,全身水肿消退。我当时就祈祷“哪怕好得慢一点,3 年甚至 5 年都行,但千万不要再反弹了”。7 个月

后,除了一个 + 的尿蛋白外,其余正常,其他药物也全部停了。10 个月,缠绕我 20 年的蛋白尿消失了!为了防止反复,我又巩固了 2 个疗程才停药,停药至今已 8 个月,身体一切都好。

——相关报道——

藏瑞冬虫夏草在我省上市 3 年
冬虫夏草是肾病治疗首选中药,藏瑞冬虫夏草将冬虫夏草的吸收率提高到 99% 以上,极大提升了治疗效果,是国家火炬计划在肾病治疗中重点推广产品。3 年前,长沙蓝色地标大药房即将该高科技产品引入我省,深受肾病患者好评。相关问题可咨询 0731-88156256 或者登录冬虫夏草科研网(www.dcxcky.com)查询。

国内、国际专利技术铸就全球第一个抗肿瘤菌药——

肿瘤治疗闯出一条新路

国家火炬计划项目、中国中医科学院“九五”治疗癌症重点科研项目、我国自主研发的第一个抗肿瘤菌药“正克菌药”,通过二项国际、国内专利技术,成功完成三大突破:1)首次把中药抗癌活性成分从大分子转变为小分子,有效成分吸收成倍增加;2)首次激活传统中药中未被开发的抗癌活性物质,药物利用率成倍增加;3)首次研制出抗癌功效强大的核心物质——CSD 代谢物,临床药效成倍增加。从而使中药抗癌整体药效提高了 28 倍。

国家一级期刊《肿瘤防治杂志》(广州)披露:“正克菌药”经北京医科大学肿瘤医院、上海中医药大学附属肿瘤医院、天津医科大学总医院等全国 21 家大型三甲医院,1800 名患者服用证实,该药对食道、肺、肝、胃、肠、乳腺、宫颈、膀胱等多种肿瘤的抑瘤率高达 73.7%,有效率高达 93.2%,肿瘤生长得到控制,缩小,临床远期效果均超过化疗。

消息传出,振奋人心。北京大学附属医院肿瘤专家宁午指出:很多晚期病人服用正克菌药后,临床症状很快改善,血



欧洲专利 中国专利

象、免疫学指标好转,持续服用三个月以上者,肿瘤原发灶出现不同程度缩小,转移灶逐渐消失。这是个奇迹!

为此,2006 年国家中医药管理局把它作为“治疗肿瘤类”高科技药品,在全国推广。

咨询热线:0731-82813345